

PENSAMIENTO ALAVES

Viva Cristo Rey

El parte alemán da hoy la ocupación de la ciudad belga de Tournai, y de fuente inglesa se dice que las tropas alemanas han entrado en Boulogne

También ha sido conquistado por los alemanes el fuerte de Maubeuge. - Las tentativas aliadas por romper el cerco, no han dado resultado. - Profundas incursiones aéreas aliadas. - Los vuelos han llegado hasta Leipzig. - El parte francés dice que el enemigo no ha progresado de manera apreciable

Parte alemán de guerra de la mañana de hoy

Berlín.—El parte Oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer en el frente dice: "El espacio donde se halla cercano el Ejército enemigo en el Norte de Francia y en Bélgica, se estrechó en el día de ayer, aún más, a consecuencia de los afortunados ataques llevados a cabo por las tropas alemanas.

En Flaudes, nuestras Divisiones forzaron las posiciones fortificadas del Escalón, avanzando por la orilla Oeste y alcanzando el río Lys.

Ha sido ocupada por los alemanes la ciudad de Tournai y la plaza fuerte francesa de Maubeuge, situada en la retaguardia, en el sector del frente que se halla en poder de los alemanes, después de haber sido tomadas convenientemente las alturas.

En Artois, los alemanes se apoderaron de las alturas de Lorette, al Noroeste de la ciudad de Arras, posiciones y alturas duramente disputadas para la guerra.

Potentes destacamentos alemanes operaron en Arras y Lafner, en dirección al Norte, y se acercaron ayer hacia los puertos del Canal de La Mancha.

Una débil presión enemiga se produjo al Sur de Arras, sin resultados.

En los frentes del Sur, no se han registrado acontecimientos dignos de importancia.

Varias acciones contra el Ejército enemigo, cercado en la zona belgo-francesa, fueron apoyadas por las poderosas fuerzas aéreas alemanas.

Sucesivamente, fuerzas y aviones de reconocimiento atacaron, con este fin, concentraciones, comunicaciones y columnas motorizadas de las tropas adversarias.

Aviones de reconocimiento alemán.

manes, armados, efectuaron vuelos sobre todo el litoral del Canal de La Mancha, siendo alcanzado un gran buque de guerra, al parecer un crucero. Asimismo fueron alcanzados tres torpederos y otros buques de transportes. La aviación tropezó con una fuerte actividad de las baterías antiaéreas del enemigo.

Fueron hundidos por la acción de los aviones alemanes seis transportes con carga.

Informaciones llegadas al Cuartel General dicen que el enemigo ha realizado desesperados ataques y tentativas empeñadas en romper el cerco y abrirse paso por el sur. En esta tentativa fueron destruidos 56 carros de asalto enemigos, solamente por la acción de los antitanques, sin contar los numerosos blindados que fueron aniquilados por otros medios.

En el aire y durante la jornada de ayer, las pérdidas enemigas se elevan a un total de 49 aparatos, de los cuales 25 fueron destruidos en combates aéreos; ocho resultaron derribados por la DCA y el resto fueron inutilizados en tierra.

No han regresado a sus bases 16 aparatos alemanes.

Cerca de Narvik nuestras fuer-

zas aéreas han atacado con éxito grandes objetivos enemigos, tales como concentraciones, columnas, desembarcos y acantonamientos.

Fue derribado un avión de caza enemigo y se causaron graves averías por las bombas pesadas a un crucero y a un transporte.

La aviación enemiga ha efectuado durante la noche pasada incursiones sobre la parte occidental y meridional de Alemania y las bombas cayeron otra vez al azar en objetivos no militares.—Efe.

Parte francés de la mañana de hoy

París.—El comunicado de parte oficial de guerra correspondiente a hoy, día 24, por la mañana, dice que en la región del Norte el enemigo se esfuerza en acentuar su presión.

Sobre la línea del Somme nuestras tropas ocupan sólidas posiciones.

Al Sur de Sedán el enemigo ha continuado atacando sin haber progresado de modo apreciable a pesar de los medios puestos en

Comunicado del Ministerio del Aire británico

Londres.—El Ministerio del Aire inglés, en su comunicado de hoy dice, que durante toda la jornada de ayer, no cesaron las observaciones llevadas a cabo por la aviación británica sobre los movimientos enemigos en toda la zona de combate, y al Noroeste de Francia y Bélgica.

Los ataques de la aviación fueron llevados sobre las columnas de tanques y columna motorizadas del enemigo, alcanzando a estas frecuentemente, y ametrallando sus concentraciones y produciendo el desorden en las tropas enemigas.

Durante la noche última, cinco grandes formaciones, compuestas por aviones pesados y ligeros, atacaron los objetivos militares de la retaguardia enemiga.

Al Sur de Bélgica y sobre Mosa, produjeron daños de consideración en las carreteras y comunicaciones, así como en los puentes, principalmente destruyeron la línea

Una peregrinación de Asambleas Locales de la Cruz Roja va al Pilar

El ministro de Obras Públicas ha llegado a Barcelona

Madrid.—Mañana saldrá para Zaragoza la peregrinación de homenaje a la Virgen de las Asambleas Locales de la Cruz Roja de Madrid.—Cifra.

Barcelona.—A las diez de la

mañana de ayer, llegó a Barcelona el ministro de Obras Públicas, que inaugurará próximamente el nuevo puente de Monistrol.—Cifra.

Las Palmas.—Ha llegado a este puerto el "Virgilio", que procedente de Valparaiso, va camino de Génova. El capitán del navío ha fallecido a bordo.—Cifra.

Madrid.—La Juventud Antoniana de Madrid ha celebrado un acto preparatorio de la peregrinación de las Juventudes Católicas al Pilar.

Las pérdidas de hombres en el frente Oeste

LOS CIRCULOS ALEMANES DESMIENTEN INFORMACIONES BRITANICAS

Berlín.—Los círculos oficiales alemanes desmienten las aseveraciones de la radio inglesa, según la cual los alemanes habrían perdido hasta ahora, en los ataques del oeste, quinientos mil hombres, mientras que los aliados habrían sufrido únicamente una quinta parte de estas bajas. Señalan los citados círculos que según estas noticias resulta que los aliados han tenido por lo menos cien mil bajas. Agrega que las pérdidas alemanas son muy inferiores a esta cifra, ya que los bombardeos y los carros de combate se han empleado de lleno en medio de las tropas del enemigo.—Efe.

Hoy hablará Jorge VI

PARA CONMEMORAR EL "DÍA DEL IMPERIO"

Londres.—Con motivo de la conmemoración del "Día del Imperio", el rey Jorge pronunciará hoy por la noche un discurso que será radiado por todas las emisoras de Inglaterra.—Efe.

El superintendente de la Scotland Yard, muerto

EN UN RAID DE LA AVIACION ALEMANA

Londres.—Según se anunció ayer, en uno de los últimos "raids" de la aviación alemana sobre los puertos franceses del Canal de la Mancha, resultó muerto el superintendente Clarence Champion, detective principal de Scotland Yard.—Efe.

Un síntoma elocuente

EN España y fuera de España el elemento seglar dirige, cada vez más sus aficiones a los estudios teológicos.

A medida que avanza la civilización materialista y el concepto pagano de la vida se siente más la necesidad de volver la mirada a los grandes fundamentos del dogma católico.

No hace falta que nombremos los frutos muy consoladores de las Universidades católicas de Bélgica, Suiza, Francia, Estados Unidos, Canadá, Chile, Perú, Filipinas, China y Japón. Al margen de las Universidades del Estado y en ruda competencia con ellas se crearon estas Universidades católicas que, como la de Milán y las que antes citamos, han dado, decimos, resultados óptimos.

En España no tenemos Universidades católicas de ese tipo, y lo cierto es que en las Universidades de Estado no se ha llegado aún al

La revolución mansa

AHORA se ha publicado un libro "España... ¿es católica?", en el que se inserta proposición tan peregrina como ésta: que España y la Iglesia gozaron una era fecunda de paz bajo los reinados de Alfonso XII y Alfonso XIII. ¡Inexactitud más grande no hemos conocido!

Las consecuencias de aquella "paz" las papamos todavía demasiado.

Si "paz" puede llamarse a la carcoma de una camarilla que actúa a placer, revolucionando "mauamente" todos los mandos y los más eficaces recursos de la gobernación, levantando tronos a las premisas para tener que dedicar luego cada cosa a las consecuencias, ¡vaya entonces paz, esa paz de los reinados de Alfonso XII y Alfonso XIII!

Si de paz puede llamarse a una situación en que reinan el desasosiego y la inquietud más profunda, en que las fuerzas del bien y del mal, perseguidas aquellas y favorecidas éstas, se aprestan ambas a la lucha más tenaz que vieron en los últimos siglos; porque la libertad es un mito y la justicia otro mito, y el "catolicismo" oficial una leyenda, si a eso se llama paz en los reinados de Alfonso XII y Alfonso XIII, entonces qué falta hacía tanto sacrificio, como hizo falta después!

Un síntoma elocuente

EN España y fuera de España el elemento seglar dirige, cada vez más sus aficiones a los estudios teológicos.

A medida que avanza la civilización materialista y el concepto pagano de la vida se siente más la necesidad de volver la mirada a los grandes fundamentos del dogma católico.

No hace falta que nombremos los frutos muy consoladores de las Universidades católicas de Bélgica, Suiza, Francia, Estados Unidos, Canadá, Chile, Perú, Filipinas, China y Japón. Al margen de las Universidades del Estado y en ruda competencia con ellas se crearon estas Universidades católicas que, como la de Milán y las que antes citamos, han dado, decimos, resultados óptimos.

En España no tenemos Universidades católicas de ese tipo, y lo cierto es que en las Universidades de Estado no se ha llegado aún al

La revolución mansa

restablecimiento de las Cátedras de Teología.

Eso no obstante, y aparte de la promesa del señor Ministro de Educación Nacional, de crear el Instituto Nacional de Teología, podemos apreciar en España una profunda corriente de simpatía del elemento seglar para con los estudios teológicos, que hemos podido apreciar en los cursillos de cultura religiosa superior que Acción Católica viene organizando en distintas capitales españolas.

En Granada funciona, también este año, aunque con carácter privado, una Facultad de Teología para seglares, que dará títulos académicos, los primeros de esta clase que van a darse en España.

Leemos asimismo que en cierta pequeña diócesis va a constituirse en breve una Cátedra para seglares para explicarles el sublime misterio de la Gracia. Probablemente pueden instituirse cátedras similares en capitales como la nuestra que cuenta con un Seminario de tan sólido prestigio cultural y con elementos suficientes para establecer este linaje de estudios.

Al escribir esto, no llevamos naturalmente otra idea que ambientar esos propósitos, facilitando su desarrollo a la superioridad.

Si en el fondo de todo problema social late una cuestión teológica, con la ignorancia de esta ciencia serán inevitables en el mundo ciertas lamentables equivocaciones y desviaciones desgraciadísimas tanto más delicadas cuanto afectan a intereses más trascendentales.

Eso nos núcleos de estudios teológicos que comienzan a pergeñarse en nuestra patria han de conservarnos aquí pura y abundante la rica savia doctrinal que es la mejor fortuna de los pueblos.

Así como la actuación de cuatro indocumentados es la que puede dar al traste con los sacrificios más costosos. Después del Santísimo Corpus, y luego de la manifestación de ayer hemos creído oportuno mencionar esta actual ardua española de su restauración teológica.

La táctica de siempre

EL liberalismo tuvo por su principal táctica anular las figuras o las instituciones del Carlismo.

Primero fingía apoderarse de ellos, aliarse con ellos, para que luego, en el momento de la victoria, cuando ya no necesitaba de ellos, pudiera a placer aniquilarlos y, si pudiera, perderlos para siempre.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Racionamiento de carne de cebón

Se pone en conocimiento del público que mañana sábado y pasado mañana domingo, se procederá a un racionamiento de carne de cebón a razón de 150 gramos contra cupón número 20 de la cartilla de racionamiento.

NOTA.—Las cartillas correspondientes al comercio de don Emilio Domaica, Correría, 26, se suministrarán de las carnicerías que elijan, donde serán selladas para sucesivos racionamientos.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil, P. O., El Subdelegado Provincial.

AVISO

Cumpliendo órdenes recibidas de la Superioridad, se comunican a los industriales transportistas, tanto de camiones como de coches ligeros, que continúan en vigor en esta provincia las tarifas establecidas para transportes por carretera, ya que según el párrafo segundo de la disposición transitoria, a partir del primero de julio los consumidores de gasolina, no oficiales, sometidos en virtud del decreto a régimen de cupón mensual, dejarán de satisfacer el impuesto de restricción durante los meses de julio, a diciembre con el descuento de 34 céntimos por litro.

Lo que pongo en conocimiento para su general cumplimiento y efectos oportunos.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.—El Gobernador civil, P. O., el Subdelegado provincial, Ambrosio de Llano.

EDITORIALES

Para esto se daba mañana a fin de introducir la división en sus filas. Ya en tiempos de nuestro Rey Don Carlos V plugo al liberalismo lanzar la especie alarmosa de una malevolencia de Su Majestad contra el general Zumalacárregui.

Lo absurdo de semejante insidia lo desmienten los boletines extraordinarios de N. R. Don Carlos, pero además hoy cumplen los años de que el Rey en prueba del aprecio y cariño en que tenía al General, concede a su muerte, la grandeza de España y el título de Duque de la Victoria y Conde de Zumalacárregui a la familia del glorioso caudillo carlista.

La semblanza del General Zumalacárregui la hizo el propio Rey en una alocución dirigida por Su Majestad al Ejército, en la que le da cuenta de la muerte del General, y dice así:

"El benemérito General Zumalacárregui ha muerto hoy, a consecuencia de la herida que recibió sobre Bilbao.—En él he perdido uno de mis primeros defensores; la legitimidad a uno de sus principales baluartes; y mi Ejército del Norte al Consumado Capitán que les guió constantemente por la senda del honor y de la victoria. La falta de este ilustre Caudillo deja un vacío, que pueden llenar a satisfacción otros de sus dignos compañeros de armas, y de los que se declararon desde un principio en favor de mis legítimos derechos; pero queriendo dar a mis valientes tropas una prueba evidente de Mi aprecio y de Mi desvelo por ellos he resuelto dirigir Yo mismo desde este día las operaciones de la guerra, justamente confiado, en que los conocimientos de sus Generales y Jefes, y el valor invencible de Mis Voluntarios acaban de recomponerme en el trono de Mis Mayores, cuyo camino me ha allanado su acendrada lealtad, que hallará la recompensa en el triunfo de esta nueva lucha, y en los premios que reservo a los servicios con traídos en ella.—Real de Durango 24 de Junio de 1835.—YO EL REY"

El liberalismo para dividir al Carlismo y anular su fuerza no tendría inconveniente incluso en hacerse "carlista" con el "abrazo" de Vergara, y fingir las mayores fábulas. No sabe que, costase lo que costase, nuestro idealismo sería llevado immaculado por entre todas las borrascas en la nueva Arca del sacrificio a toda prueba y de la abnegación más ejemplar con una fealdad y entereza que el Generalísimo Franco ha proclamado paladinamente y que nosotros no olvidaremos jamás.

Los lugares de inscripción para la gran peregrinación diocesana al Pilar son: Librería General y Librería del Corazón de Jesús, en Vitoria. Unicos lugares de inscripción.

TERCER ANIVERSARIO

D. Pío García-Escudero y Torroba

Alférez provisional del Regimiento de la Victoria
Falangista de la 1.ª Centuria de Alava
Dió su vida por Dios y por España, el día 25 de mayo de 1937, a los 20 años de edad

R. I. P.

Sus padres, los Condes de Badarán, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, día 25, en las iglesias de los RR. PP. Carmelitas y Rvdas. MM. Reparadoras, de Vitoria, así como las que se han celebrado hoy, día 24, en la de San Manuel y San Benito, y mañana, en la parroquia de San Jerónimo el Real, en Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.

VITORIALADIA

Diputación Foral

La Comisión Provincial celebró sesión de trámite

Relación de los principales acuerdos

Ha celebrado sesión la Comisión Provincial de la Excelentísima Diputación Foral de Álava tratándose, entre otros, los siguientes asuntos:

El alcalde de barrio del pueblo de Letona remite para su aprobación el acta de remate de un lote de leñas de su monte común.—Aprobar el acta y que se ingrese el 12 y medio por ciento en tesorería de provincia.

Informe de la Dirección de Montes emitido como consecuencia de haber quedado desierta la subasta celebrada para la venta de una chopera propiedad del Ayuntamiento de Laguardia.—Anunciar nueva subasta con la rebaja del 15 por ciento para el día 13 de junio próximo.

Escrito del vecino de Paul don Pedro Lorente solicitando aprovechamiento de matorrales del monte común para alimentar un cañero.—Al Sobreguarda para marcadura.

Comunicación del Excmo. señor Gobernador Militar trasladando copia de otra del señor jefe del Batallón de trabajadores destinado en Alegría en la que se manifiesta haber dado las órdenes para que se abstengan de realizar cortas de árboles sin el permiso necesario.—Enterada con satisfacción y dar gracias por la diligencia en atender el ruego de este Centro.

Diligencia del Sobreguarda de marcadura de unas estacas en el monte común de Landa para cercar el monte de Insuquiza.—Se aprueba y que se ingrese en tesorería el 12 y medio por ciento de su valor.

Escrito del alcalde de Arriola solicitando permiso para hacer el cierre de su monte común.—Aceder a lo solicitado.

El Concejo de Ribera de Valderejo remite para su aprobación el acta de remate de dos pies de haya de su monte común.—Aprobar el acta y que se ingrese el 12 y medio por ciento en tesorería de provincia.

El alcalde de barrio de la villa de Quintana remite para su aprobación el acta de remate de leñas desgarradas en su monte común. Aprobar el acta, que se ingrese el 12 y medio por ciento en tesorería y el resto en la libreta que tienen de otros montes.

El alcalde de barrio de Urturi remite para su aprobación el acta de remate de leñas desgarradas y de una foguera existente en su monte.—Aprobar el acta y que se ingrese el 12 por ciento en tesorería provincial.

Diligencia del sobreguarda señor Alonso haciendo constar haber procedido a la venta de un arbol que hay que derribar en la carretera de Villarreal junto al pueblo de Gójarin.—Aprobar la venta y que se ingrese su importe en tesorería de provincia.

Expediente promovido por don Donato Vizgalanda, vecino de Villanueva de Valdegovía, pidiendo permiso para sustituir un balcón de una casa lindante con la carretera en dicho pueblo.—Aceder a lo solicitado con condiciones.

Escrito de don Martín Ezquerria, contratista del apronto de piedra terciada para la carretera de Vitoria a Miranda de Ebro, solicitando el abono de los aprontos realizados.—Abonarle el saldo a su favor.

Escrito del vecino de Miranda de Ebro don Julián Cristóbal Dudaño solicitando autorización para continuar unas obras suspendidas en la fachada de una casa lindante con la carretera de Zambrana a Puentelearrá.—Aceder a lo solicitado con condiciones.

Recepción provisional de las obras del camino vecinal a Antezana de la Ribera.—Que se lleve a efecto el día 29 del actual.

La S. A. Panificadora Vitoriana recurre contra liquidaciones de utilidades giradas a consecuencia de visita de la Inspección, correspondientes a los ejercicios de 1937 a 1939.—Atender el recurso.

La S. L. Rubio y Aguirre, de Vitoria, interpone recurso contra conceptos tributarios contenidos en acta de la Inspección de fecha 14 de marzo último, por la que se fijan las bases impositivas correspondientes a los ejercicios sociales cerrados en 31 de julio de 1939 y 31 de diciembre de 1939.—Desestimar el recurso.

El señor Ingeniero de Montes presenta cuenta de patata para siembra adquirida de la Estación de Mejora de la Patata.—Aprobarla y que se abonen 400 pesetas.

Cuentas de las Juntas de Caridad de los Ayuntamientos de Zuzaya, Valderejo y Salinillas de Buradón.—Se aprueban.

Primeras Comuniones

En el Colegio de San José

Ayer festividad del Santísimo Corpus Christi, tuvo lugar en la Capilla del Colegio de San José la conmovedora ceremonia de la Primera Comunión.

Los niños, conscientes de la santidad del acto y de su importancia en el historial de su vida, llegan radiantes de júbilo, acompañados de sus papás.

Son las ocho de la mañana. Luz y vida, flores y adornos, todo parece mustiar una oración al Creador.

El Capellán del Colegio, don Felipe Quincoces celebra la Misa.

Don Cristóbal Martínez de Soria, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, dirige su elocuente palabra a su joven auditorio y hace vibrar hasta las fibras más recónditas de todos los corazones.

Aquel ramillete de 36 azucenas se desplaza y cual coro de ángeles se acercan al banquete eucarístico mientras el coro de tiples interpreta con afinación y gusto, preciosos cánticos.

Terminada la Misa el niño Oscar Ochoa en nombre de todos recibe las promesas del Bautismo y lee el acto de Consagración a la Santísima Virgen. Acto seguido el grupo de niños se dirige de nuevo al altar y la mano extendida sobre el libro de los Evangelios prometen ser fieles soldados de Cristo.

La ceremonia ha concluido. Abrazos, besos, felicitaciones y hasta alguna lágrima, ponen broche de oro.

Los primeros comulgantes, a los cuales, así como a sus familiares, tributamos nuestra cordial enhorabuena, fueron:

Aguirre, Ramón; Aguiriano, José Antonio; Ainaga, Alberto; Alvarez, Jesús; Arbulo, Juan Luis; Areia, José Gabriel; Arieta, Juan; Arsoyo, Antonio María; Bengoa, Pedro; Cañabate, José Manuel; Díaz, Juan Carlos; Elizagarate, José Ignacio; Elorza, Agustín; Echazarra, Gregorio; Jiménez, Pedro; Fernández de Betoño, Fernando; Gómez, Ricardo; Jiménez, Jesús; López, Ignacio; Matrin Féix; Martín, Frutos; Máznela, Moisés; Millán, Ladislao; Morán, Arturo; Ochoa, Javier; Ochoa, Jesús; Ochoa, Oscar; Oraá, José Luis; Pérez Angulo, Alfredo; Placer, Gerardo; Rodríguez, Rolando; Santamaría, Agustín; Suso, Jesús; Talegón, Julián; Tricio, José Ramón; Valdada, José Miguel.

que emocionó a los numerosos fieles que llenaban el templo.

Los felices nenes y nenas fueron: Mary Sol Plaza, Conchita López de Gureñu, Mary Luz Careaga, Rosita Ortega, Conchita Garibay, Blanquita Pérez de Arenaza, Begonia Vélez de Mendizábal, Judith Salazar, María Ester Aguinaco, Mary Paz Pérez, Mary Tere Sáez Ibarra, Mirenchu Sánchez, María Carmen García, Mary Sol Pilarte, Luisa Ignacia Martínez de Aguirre, Angelita Sánchez, Purita Sancho, Alicia Ladrón de Guevara, Lolita Tellería, Mary Uriarte, Mary Egaña, Olga Orillo, Julio Rodrigo, Daniel Añua, Vidal Pérez Pagalday, Raúl Herrán, Eduardo Cobo, Javier Arechderreta, Vicente V. de Mendizábal.

Per la tarde Renovación de las Promesas del Bautismo.

Expresamos nuestra cariñosa felicitación a los nuevos comulgantes, a sus familiares y al Nuevo Colegio.

Colegio de María Inmaculada

En el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico se verificó ayer la primera Comunión de las niñas de este Colegio.

A las ocho y media tuvo lugar la Misa de Comunión oficiada por el venerando Capellán Dr. D. José Martínez de Mariortia, quien pronunció también los fervorosos cánticos.

El coro del Colegio interpretó solistas composiciones. Las primeras comulgantes ocuparon reclinadas sillas especiales en la Capilla que estaba cubierta de flores y de flores.

Vestidas de ángeles las niñas María Isabel Vitoriano, Purificación Moraza y María Angeles Moreno acompañaron al altar a las primeras comulgantes que fueron: María Blanca Moreno, María Carmen Unzu, María Teresa Ruiz Infante, María Sol López Ruiz Arcuate, María Nieves Ruiz de Lóizaga, María Pilar Mesanza, María Tenesa Díaz Osa, María Isabel Sánchez, Ana María Pinedo, María Pilar Irazu, Conchita Cuartango, Milagros Otazu.

Después de la Santa Misa hicieron todas la renovación de las promesas del bautismo, y al final la niña María Nieves R. de Lóizaga dijo el acto de Consagración a la Santísima Virgen, dándose con esto por terminada la ceremonia de este día, de la que felicitamos a las niñas primeras comulgantes, a sus familiares y al Colegio de María Inmaculada.

Hospital de Santiago

En el día de ayer, festividad del Santísimo Corpus Christi, el recluso de la prisión provincial de Vitoria y que accidentalmente a causa de una enfermedad que padece se encuentra en una de las salas del Santo Hospital Civil de Santiago, José Sánchez Cano, de 20 años de edad, natural de Colmenar (Málaga), hizo su primera Comunión, habiéndolo preparado al efecto convenientemente por los sacerdotes de la parroquia de la iglesia de San Vicente Mártir.

Dió la coincidencia que ayer cumplía José Sánchez sus años.

Ecos de Sociedad

PRIMERAS COMUNIONES

Verificó en el día de ayer, fiesta del Santísimo Corpus Christi, la niña Asunción López Coterón, hija de nuestro particular amigo don Francisco López Coto y nieta del probo empleado del Banco de España, Sr. López.

El acto tuvo lugar en la Parroquia de San Miguel.

Enviamos nuestra felicitación cordial a su padre, abuelos y demás familia.

También se acercó ayer a recibir por primera vez el Pan de los Angeles el niño Ramonchu Aguirre, hijo de nuestro buen amigo don Cristóbal, Delegado en funciones de ex Comulgantes de Álava.

En tan conmovedora ceremonia acompañaron al nuevo comulgante, sus venturosos padres y demás familiares a los que felicitamos.

Ayer hizo su primera Comunión en la Capilla del Colegio de San José, que rigen los Hermanos de San Vitor, el niño José Ignacio Elizagarate y Moreno, hijo de nuestro querido amigo el teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don Ignacio de Elizagarate.

También en el mismo Colegio hicieron la primera Comunión los niños Jesús Suso Tobillas y Oscar Ochoa Cuena.

Recibamos los nuevos comulgantes y familias nuestra felicitación.

coche en compañía de su distinguida madre la Sra. Viuda de Goicoechea y de su bella hermana Marichu.

Después de pasar una larga temporada en Zaragoza en compañía de su hija esposa del Excmo. Sr. Barón de Bonasque, gobernador civil de aquella provincia, ha regresado a Vitoria la distinguida dama doña Dolores Echevarría, Viuda de Zulueta.

Procedente de Zamoraga y de paso para Zamora, pasó unas horas entre nosotros el culto ingeniero don Pantaleón Díaz del Corral.

Regresó a Santander, el M. I. Rdo. P. Sergio de Santa Teresa, ex provincial de la Orden del Carmen, tan querido en nuestra ciudad.

Han marchado a San Sebastián, donde pasarán unos días, las bellas señoritas Mari del Pilar y Mari Jesús Vadillo.

Regresó de Barcelona al acreditado comerciante D. Enrique R. de Corcuera.

NECROLOGICA

El señor don José Casarola y Ancha, empleado del Ferrocarril del Norte, falleció a las once de la mañana de ayer, a los 43 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S., y hoy se han celebrado los funerales y la conducción de su cadáver al cementerio.

Hacemos nuestro dolor de su viuda doña Rosario Arraiz; hijos María del Rosario y José María; madre política D.ª Antonia Fernández de Oñaita; hermanos don Manuel, doña Mariá de los Angeles y don Jerónimo; hermanos políticos; hijos, sobrinos y primos.

VIAJES

Procedentes de San Sebastián llegaron a esta con objeto de pasar unos días entre nosotros nuestro querido amigo el culto abogado de la capital guipuzcoana don Rafael Go-

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

El Gobernador Civil, señor Ramirez Sinués, que regresó el pasado miércoles por la noche, recibió este mediodía a los informadores a quienes manifestó que ayer había presidido la procesión del Corpus en unión de las demás autoridades.

En este centro no había más noticias que comunicar a la prensa.

Diputación Foral

Ayer, por la tarde, regresó de Madrid, el Presidente de la Diputación, señor Díaz de Medivilla, quien a primera hora de la tarde de hoy recibió a los periodistas, a los que dijo carecía de noticias.

Ayuntamiento

Regresó de Madrid, el miércoles por la tarde, el alcalde en funciones don Luis Saracho, quien en unión del ex alcalde, don Guillermo...

SE VENDE

magnífica finca, que produce labrada el 20 por 100 como mínimo y arrendada el 10 por 100. Informarán en esta Administración, y por escrito dirigirse al administrador de "Diario Regional", Santiago, 86, Valladolid.

Policarpo Palacios

Ultramarinos
Ofrece su nuevo despacho en
Postas, 27

A nuestros suscriptores de fuera de Vitoria

Ponemos en conocimiento de aquellos que tienen débitos con la Administración de este periódico, que si dentro del presente mes no se ponen al corriente en el pago de su suscripción hasta el 31 de diciembre de 1939, les será suspendido el servicio, bien a pesar nuestro

Comisión Provincial de Subsidio al combatiente

En el día de dar cumplimiento a lo que ordena la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales en su Circular de 13 de mayo actual, para colaborar a la restricción en el consumo de papel, se hace pique, para conocimiento de los comerciantes, industriales y empresarios, los extremos siguientes, cuya exacta observancia se espera en evitación de los perjuicios que esta Comisión sería la primera en lamentar:

Primero.—Obligación de entregar los talones del subsidio, del precio más aproximado al importe del recargo que corresponda a la venta, consumición o servicio que realicen, no abusando, como hasta ahora, en la entrega de los de más bajo precio.

Segundo.—Que los Inspectores, obediendo órdenes de la Dirección general, vigilarán en lo sucesivo la efectividad de esta Circular y denunciarán las infracciones que se cometan.

Tercero.—Que la penalidad fijada por la misma Superioridad, para los contraventores, es la multa de veinticinco a quinientas pesetas.

También se recuerda, que una de las causas que puede dar origen a denuncia por parte de la Inspección, es el incumplimiento del artículo séptimo del Decreto de 9 de noviembre en lo que se refiere a la obligación de los industriales a proveerse de la cantidad de talones necesarios para atender al volumen probable de sus industrias durante una semana como máximo.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.—El Jefe, José Berganza.

Servicio Provincial de Ganadería de Álava

INSPECTOR MUNICIPAL VETERINARIO, DEPURADO POLITICO SOCIALMENTE

El Hmo. Sr. Director General de Ganadería me dice lo siguiente:

"Con fecha 7 del actual el excelentísimo Sr. Ministro ha tenido a bien admitir al servicio activo sin imposición de sanción a don Antonio Martínez de Espronceda, Inspector Municipal Veterinario de Laguardia."

Lo que se hace público para conocimiento general, el del interesado, Ayuntamientos respectivos y efectos.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.—El Jefe, José Berganza.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES Es su mejor defensor

EDICTO

LLANO SALAZAR, LUIS, beneficiado últimamente en el pueblo de Menagaray, perteneciente al Ayuntamiento de Ayala. Por el presente se le cita y emplaza para que comparezca ante el Juzgado Militar núm. siete de esta Plaza, sito en el Cuartel que ocupa el 21 regimiento de Infantería, en el término improrrogable de diez días, advirtiéndole que de no comparecer sufrirá el perjuicio que hubiere lugar en derecho.

Al mismo tiempo se requiere a todas las autoridades civiles y militares y a sus agentes para que, en caso de saber su actual paradero lo comuniquen a este Juzgado Militar núm. 7.

Dado en Vitoria a 22 de mayo de 1940.—El teniente coronel juez instructor, Ramón Saleta Goya.—El Secretario, Esteban Santillana

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas. Optica fina en general.—Cafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvímetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Dr. Lorente

OCULISTA
de Sanidad Provincial por oposición
POSTAS, 25

J. Ignacio Jimenez

Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.ª planta. Teléfono 1264.—VITORIA

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Anuncios telegráficos

PAGO AL CORTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

PATENTES, Marcas, Modelos de Utilidad, Certificaciones Centros Oficiales. Agencia A. G. E. M. Delegado, Antonio Vasallo, Ortiz de Zárate, 2.

GRAN OCASION. Se vende una máquina trilladora con su motor en buen funcionamiento. Informes en esta Administración.

SE OFRECE persona de absoluta garantía para cargo o puesto de confianza (conserje, listero, almacenero, etc., etc.).—Informarán en la Administración de este diario y en Oficina de Colocación.

OCASION. Vendo máquina de escribir, teclado universal, en buen uso.—Razón: Generalísimo Franco, 23, Bstanco.

VENDO coche de niño, dos asientos; máquina zapatero y otra moderna "Sagon". Cuchillería, 77, primero.

RADIO-GRAMOLA americana 14 lámparas, y Radio Aboterken 7 lámparas, vendido.—Razón: Castilla, 31, primero izquierda. Teléfono 2104.

DINERO: Se facilita para nuevas construcciones y reforma de edificios. Informará, Procurador Santamaría, Plaza Provincia, 11.

SE ADMITEN dos huéspedes con pensión completa. Informes en esta Administración.

VENDO hermosos terrenos alrededor Vitoria, desde una cincuenta, a nueve cincuenta pesetas, metro cuadrado. Informes: Calvo Sotelo, 39, primero, derecha. Vitoria.

DONCELLA con buenas referencias se desea en casa particular. Informes en esta Administración.

SE ALQUILA O VENDE casa con luz y agua, a siete kilómetros de Vitoria, muy capaz, en el pueblo de Mendiguren. Informará Fructuoso Ruiz de Gauna en el mismo.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO
A las ocho de hoy: Presión atmosférica, 716,9.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

INFORMACION GENERAL

Hablan los autores

«Historia del Carlismo»

Autocrítica y crítica de los críticos

Creo que la modestia no está venida con el orgullo. Modestamente quisiera dar a mi trabajo histórico el título de «Compendio de Historia del Carlismo», pues no tiene a pretensión de ser una obra que agotase el tema y menos que tuviese caracteres de definitiva o de intangibilidad. La «Historia Nacional» me aconsejó muy decididamente que suprimiese lo de Compendio, y quedó supermido. Nunca me creí un Plutarco o un Xenofonte, pero tengo la pretensión de saber más sobre la historia del Carlismo, que ciertos señores que me han honrado con sus críticas, algunas de ellas no exageradamente generosas. La generosidad es virtud excesiva que la naturaleza no prodiga demasiado. Algunos la confunden con el servilismo y la adulación. ¿Génesis de mi obra? Héla aquí.

Habiendo observado que el español medio, aun el de cultura, carecía hasta de las nociones más elementales sobre el Carlismo, escribí mi Compendio de Historia para que ese tipo de lectores supiera algo de lo que ha sido la Comunidad Católica Monárquica, en su origen y desarrollo durante sus cien años de existencia; y tengo la satisfacción de haber comprobado que españoles cultos y hasta muy cultos, reconocen que mi Historia les ha enseñado muchas cosas que ellos desconocían.

De donde resulta que mi obra ha servido para realizar la finalidad primordial que me propuse al escribirla.

Ha habido unos pocos españoles que militan o han militado en el Carlismo y que a ver mi obra han dicho, acaso con excesiva petulancia: «La obra del señor Oyarzun no nos ha enseñado nada nuevo»; y esa media docena de señores a quienes mi obra no ha enseñado nada nuevo, deberían comprender que no se han tirado miles de ejemplares de mi trabajo histórico, para destinarlos a seis o siete señores, que ya lo tienen todo sabido. Hay quienes lo saben todo y sus comentarios no les sirven para nada en la vida, por lo que pasan totalmente inadvertidos.

Hay quien cree que habiendo leído media docena de libros sobre el Carlismo, han agotado el tema; yo he leído muchas docenas de ellos y sin embargo espero y deseo que surja un historiador que perfeccione, mejore y complete mi obra, que es la primera que se ha escrito sobre la historia del Carlismo, tomada en conjunto.

Jamás el primer fruto de un árbol, fue tan hermoso como los demás cosechas posteriores.

Tengo el orgullo de haber sido el único que ha traducido la Biografía escrita hace más de cien años, en inglés, del Carlismo más grande que vieron los siglos pasados y esperan ver los venideros, Zimacacarrégui, (se está vendiendo la tercera edición), y el primero que también ha escrito una Historia del Carlismo, obras, ambas, de asunto Carlista, que son las que más tirada y lectores han logrado en los últimos sesenta años.

También diré a estos críticos que yo sólo he militado en un partido; con altos y bajos en el

fervor, en la fe y en el entusiasmo, como acontece a casi todos los hombres, pero sin cambiar de casaca.

¡Mal puede admitir lecciones de enjuiciamiento del Carlismo, de cualquier que se me cruce en el camino, aunque alguna vez se cubriera con la boina roja!

Lejos de mi mente estuvo en todo momento el propósito de subordinar el proceso histórico del Carlismo a una tendencia; menos aún el de emplear un criterio personalista, exponiéndome a pecar por carta de más o por carta de menos, por elogios excesivos o por ataques humoderados. Traté de aplicar la justicia, en la medida exacta, en cada momento y si en algún caso aparecía en mi libro censuras al juzgar hechos y personajes, cuya actuación les del dominio de la historia, nadie podrá negarme que las glorias más puras del Carlismo son tratadas con cálido elogio y fervoroso afecto.

Algunos tradicionalistas hubieran preferido que omitiese el relato de las ceseiones; la cabrerista; la integrista; y la mellista. Es incomprendible que guiados por un afán puramente partidista y con una visión circunscrita al momento actual, quieran exigir al historiador que silencie hechos importantísimos, aunque desagra dables, ocurridos en el proceso histórico de la Comunidad Católica monárquica. Hubiera sido tarea fácil el escribir una historia a gusto de todos, siguiendo a todo el mundo; y además de fácil muy agradable para el autor. A veces el elogio y la adulación traen recompensas y hay quien se mueve por la esperanza de obtenerlas. Nadie podrá achacarme tal inclinación. — «Summ cuique».

Al tratar del integrista (y es este el punto neurálgico de mi obra para algunos críticos que hubieran preferido un silencio absoluto sobre el tema, en cuyo caso, el autor no haría historia sino política) me he expresado con equanimidad. Si alguien cree que me he excedido en mi crítica, le recomiendo la fests de Vázquez de Mella, Pradera, Bolaños, etcétera, y verá que he sido más parco en mis censuras que los críticos personales, al enjuiciar la existencia integrista. He de afirmar, por otra parte, que no siento la menor animadversión hacia cuantos retornaron al campo Carlista; al contrario; reputo altamente enérgica la conducta política de quienes rectifican errores que hirieron de muerte al glorioso partido y se han cobijado después bajo su bandera, sin mácula, para darle nuevo brío y pujanza.

Gran obra de actualidad: «HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA»

Acaba de recibirse el tomo de febrero. Suscripciones, 20 ptas. al mes. Librería para entrega de suscripciones

LINACERO Fueros, 21 al 25. Teléfono, 1846. Apartado de Correos, 41. Vitoria

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudir a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, en el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SEGUROS
Vida, Accidentes, Incendios, Responsabilidad civil.
Pablo Ozaeta
Prado, 10.—Tel. 1834.—Vitoria

Carlos Santos Luengo
Médico.
Enfermedades de la Infancia
Análisis Clínicos
FUEROS, 19-2.—Teléfono 1972

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Los deportes

Torneo vitoriano. - Doble victoria artillera

Como estaba anunciado, ayer festividad del Corpus Christi se celebraron los partidos de la serie A correspondientes a este torneo.

A las tres de la tarde y en el campo de Mendizorrosa jugaron los equipos del Vitoria F. C. de Vitoria, y 25 de Artillería.

Este partido careció en absoluto de interés, no viéndose ninguna jugada de mérito; el primer tiempo terminó con el empate a 1. En el segundo tiempo puesta la pelota en juego y a los escasos segundos de empezar, en un avance rapidísimo del extremo izquierdo de artillería Pabat metió el segundo goal. Después, como en el primer tiempo, nada de juego y en algunos elementos nada de interés. Solo merece destacarse la buena actuación del medio de línea de artillería Villa, que durante todo el partido jugó muy bien.

Este partido fue arbitrado por el colegiado guipuzcoano señor Olazagoitia, ayudado por los jueces de línea Ascaso y Langarica.

A continuación de este partido se celebró el del Sporting F.C. y 46 de Artillería.

En este partido y sobre todo en los treinta primeros minutos el juego fue entretenido y en algunos momentos hasta interesante.

Problema núm. 80

Por U. F. A.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	■	■	■	■	■	■	■	■
2	■	■	■	■	■	■	■	■
3	■	■	■	■	■	■	■	■
4	■	■	■	■	■	■	■	■
5	■	■	■	■	■	■	■	■
6	■	■	■	■	■	■	■	■
7	■	■	■	■	■	■	■	■
8	■	■	■	■	■	■	■	■
9	■	■	■	■	■	■	■	■

HORIZONTALES

- 1.—Cierta alcohol.
- 2.—¡Hala! En las esquelas.
- 3.—Lo usan los alemanes con una S al final.
- 4.—Arrojás.
- 5.—Acertaba.
- 6.—Fruto, al revés.
- 7.—Infunde miedo.
- 8.—Al revés, pronombre. Entregas.
- 9.—Fastidiabas, aburrías.

VERTICALES

- 1.—Amanas.
- 2.—En las aves: Posesivo.
- 3.—Sirve para clavar estacas en el mar o en los ríos.
- 4.—Al revés, meneaba o agitaba.
- 5.—Tiene lágrimas.
- 6.—Vocal repetida y a continuación, y al revés, río.
- 7.—Niñita.
- 8.—Imperativo. Sonido de golpe.
- 9.—Malos comportamientos.

Solución al problema número 79

1	A	C	S	E	L	D	E		
2	S	O	M	A	R	A	N	A	S
3	S	O	F	O	C	O	S		
4	E	T	R	S	C	A	N		
5	C	A	R	N	I	C	E	R	A
6	O	L	A	O	L	E	S		
7	A	D	E	N	I	A	L		
8	A	D	A	N	A	P	M	A	C
9	L	A	A	N	A	S	U		

HUEVOS ABUNDANTES obtendrá de sus gallinas con GALLIOL. POLLOS sanos criará con GALLIOL. Aves enfermas ninguna dándoles GALLIOL.—1'60 pesetas caja. Farmacias, Droguerías y Laboratorio G. CUEVAS, Mayor, Logroño.

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

INFORMACION RELIGIOSA

SANTORAL

Sábado, 25. — Santos María Magdalena, Sofía Barat, fundadora; Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, mártir, papa; Adalino, Dionisio, Cenobio, obispos; María Jacoba, Páscaro, Valentián, mártires; León, confesor.

LITURGIA DE MAÑANA

Sábado, infraoctava Corpus Christi. Rito semidoble; ornamentos, blanco. Misa la del día de la fiesta, segunda oración de San Gregorio, papa, confesor, tercera oración de San Urbano, papa, mártir, (o, c.) Secuencia, Credo, Prefacio de Navidad.

SANTA IGLESIA CATEDRAL TRIDUO DE LA INFRAOCTAVA DEL SACRATISIMO CORPUS CHRISTI

Las solemnidades eucarísticas de la infraoctava del Santísimo Corpus Christi comienzan esta tarde con un Triduo, predicado por los MM. II señores Canónigos D. Prudencio Sáez de Dillo, D. Antonio María Pérez Ormazabal y D. Lucio Aseñón.

Los piadosos ejercicios se tienen con Su Divina Majestad expuesto, con Vísperas, Completas, Matines y Laudes desde las cuatro.

A las seis, Estación del Santísimo Sacramento, motete, sermón, oración mandada por Su Santidad, Reserva y canto del Himno nacional eucarístico.

El domingo, antes de la Reserva, se cantará con toda solemnidad el «Te Deum Laudamus».

ADORACION NOCTURNA

Vigilia general del Santísimo Corpus Christi: Se celebrará en la noche de mañana sábado la anual función eucarística en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, comenzando el acto a las diez.

Es obligatoria la asistencia a esta solemnidad de todos los adoradores de la Sección, invitándose a los fieles a la misma.

PARROQUIA DE S. PEDRO

Octava del Corpus: A las

Comentarios a estos partidos

Nuevamente y por medio de estas columnas tenemos que llamar la atención a toda la acción sin excepción de trájes.

Ayer nuevamente volvieron a repetirse los incidentes que era fama ya olvidados. Es necesario, tanto en público como en jugadores, haya más deportividad. Es intolerable que, como repito, los aficionados que a estos partidos acuden, sobre todo cierta clase de grupos, la actitud grotesca que en todos los partidos toman con el equipo contrario. Ayer en la terminación del primer partido fue fuertemente insultado el defensor izquierdo del 25 de Artillería. Este jugador tuvo también una actitud francamente intolerable, pues al terminar el partido se dirigió hacia la tribuna con modales nada decentes a querer verseles con el que le había ofendido de palabra. Dichos actos, como digo, desdican en mucho tanto en favor de los espectadores que no saben contener sus nervios, como la del jugador por el mismo motivo.

En el segundo partido también hubo un caso de bronca al caer lesionado el medio centro del 46 de Artillería.

Pedimos a todos, tanto paisanos como militares que a estos partidos acuden, una mayor comprensión y serenidad, pues el que en otros partidos se haya insultado fuertemente al equipo de Artillería 46 al caer lesionado algún jugador de los equipos de Vitoria, eso no quiere decir que ayer dichos señores abroncasen al agresor como antes lo hicieron los vitorianos.

Esperamos que en los sucesivos partidos, todos ellos a cual

Vendo aspiradores de polvo, enceradores y armarios frigoríficos «Electrolux» y otras marcas, Olmo. Ronda, 4. Teléfono 15.086. San Sebastián.

once, Misa con Exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las cuatro, Exposición del Santísimo Sacramento, Vísperas, Rosario, Novena al Sagrado Corazón de Jesús, Visita de Altaris, y Reserva.

IGLESIA DEL CARMEN

Durante la Octava del Corpus todos los días a las seis y media Exposición de Su Divina Majestad, Matines semicantados y a continuación (hacia las ocho) Santo Rosario, Novena del Sagrado Corazón de Jesús, Ejercicio de las Flores y Reserva.

EN SANTA CRUZ

La anual solemnidad de la festividad del Santísimo Corpus Christi que celebran en esta Iglesia dominada por la Cofradía del Rosario y Comunidad de Religiosas de Santo Domingo, tendrá lugar el próximo domingo, consistiendo en Misa de Comunión a las siete y ocho y media; a las diez Misa Mayor, y por la tarde a las cinco solemne función con sermón por el R. P. Jesús Ocio, O. P., y procesión con el Santísimo.

EN LAS SIERVAS DE JESUS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete de la mañana, Misa con cánticos, y a continuación ejercicio propio de la Novena con S. D. M. expuesto.

Hay concedidas 50 días de indulgencia por rezar un Credo ante Jesús Sacramentado.

PARROQUIA DE S. VICENTE

La Asociación de la Medalla Milagrosa, uniéndose a las intenciones señaladas por Su Santidad el Papa Pío XII para este mes de mayo, celebrará su función mensual el día 26, para pedir al Señor por mediación de la Santísima Virgen la paz del mundo.

Por la mañana: A las ocho, Misa de Comunión general con cánticos.

Por la tarde: A las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, plegas a la Virgen Milagrosa y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Emilio Enciso, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Se terminará la solemnidad con la Salve popular y besamanos a la Virgen.

IGLESIA DEL MONASTERIO DE MM. BRIGIDAS

Todos los domingos y días festivos a las once y media se celebra en esta Iglesia, un solemne y santo Via Crucis.

Se invita a los buenos católicos a su asistencia.

CAPILLA DE PP. JESUITAS

La Asociación de la Buena Muerte celebrará su función mensual para mujeres, el próximo domingo, día 26.

Las Comuniones serán a las seis y media y ocho. La función de la tarde será a las siete y media.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
DATO, 8 VITORIA

Agua natural "VIDA"
El mejor purgante
Pídalo en Farmacias

Caballo extraviado
peño castaño, con una estrella en la frente, patizado del pie derecho, alzada seis cuartas. Quien lo tenga o sepa su paradero avise a su dueño Pablo Iturrate, en Otaza, Ayuntamiento de Poronda

COMPRO Y VENDO aspiradores de polvo, enceradores y armarios frigoríficos. — Dirigir correspondencia Apartado 641, Bilbao.

Sandalias y alpargatas
Casa HIPOLITO
Ventas por mayor y menor
Portal del Rey, 21 :: Correría, 21
Independencia, 15
(antes Barreras)

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25,

La procesión del Santísimo Corpus se distinguió ayer por el extraordinario número de hombres que tomó parte en ella

Las tropas de la guarnición cubrieron toda la carrera.—Autoridades y Corporaciones que presidieron la solemnidad.—Hoy ha comenzado el Triduo Eucarístico en la Catedral

Ayer presencié Vitoria una de las mejores procesiones del Corpus que ha habido aquí. La nota especial fué la extraordinaria concurrencia que hubo en sus filas. Hombres, jóvenes y niños. Pero en una cantidad extraordinaria. Realmente no fué la procesión de ayer una de esas cosas protocolarias y rituales que por lo común se hacen siempre piden su mayor viso.

El sol se apresuró ayer para hacer un calor de los tradicionales este día. Engalanada por completo la ciudad, con esa espontaneidad española siempre al Santísimo Sacramento. Lo mismo en los barrios obreros, que en las plazas elegantes. Fué, de flores y banderas, un homenaje digno de Vitoria.

Toda Vitoria, todas sus autoridades, se dedicaron al mayor relumbré de la festividad procesional.

Las fuerzas de la plaza cubrían la tradicional carrera. Correría, Zapatería, Virgen Blanca, Plaza de España, Cuesta del Banco de España y de San Francisco, Cuchillería, Chiquita, Correría y Santa María. Estaba mandada la línea por el Coronel de Artillería don Agustín Hernández Francés.

Por el Regimiento de Infantería núm. 21, una Compañía en traje kaki con gala, guantes blancos, con bandera, escuadra de gastadores y banda, se estableció a las 10,35 horas en la Plaza de Santa María, dando frente a la Catedral, formando en línea de tres filas en espera de la salida de la procesión a la que siguió en columna de a tres, sirviendo de escolta al Santísimo.

El Regimiento de Artillería de C. E. núm. 46 cubría la carrera desde la salida de la Catedral, por la Cuesta del Seminario Viejo y calle de la Zapatería hasta la terminación de ésta en la Plaza de la Virgen Blanca.

Por el Regimiento de Infantería núm. 21 se cubrió el resto de la carrera.

La Compañía de Ametralladoras formaba con material entre el Banco de España y la Casa de Correos.

La Sección de Morteros se situó en el solar de Santo Domingo, frente a la calle de la Zapatería.

El Regimiento de Artillería número 25 con cuatro baterías con material y ganado se situó en la Plaza de España.

A las diez dió comienzo la Misa solemne que ofició el M. I. S. Canónigo Arcediano don Jaime Verástegui, asistido de los Rvds. Beneditinos señores Martínez de Soterra y Ochoa. En el Coro ocupa su sitio el Excmo. señor Obispo. En

el bajo presbiterio asisten los Excelentísimos señores Gobernador Militar, Gobernador Civil, Ayuntamiento presidido por el Alcalde señor Saracho, la Diputación estuvo representada por su vicepresidente señor Uriarte y varios señores diputados; Jefe Provincial del Movimiento don Alfonso Sanz; representaciones de la Audiencia Provincial, Delegación de Hacienda, y otras entidades.

Terminada que fué la Misa, que había sido cantada por la Capilla de la Catedral y Schola del Seminario Diocesano, a las once y media salía la procesión encabezada con las cruces parroquiales y estandartes de las vecindades, siguiendo, como decimos en número incontable las juventudes católicas, los padres de familia, y las asociaciones de nuestra ciudad también todas nutridísimas. Todos los alumnos del Seminario Diocesano, el Clero de la Ciudad; el Tribunal eclesiástico integrado ayer por el Ilmo. señor Provisor doctor don Eugenio Beitia, Fiscal eclesiástico doctor don José Sudepe y Notario don José Inigo; y precedido de la Cruz Catedralicia el Ilmo. Cabildo Catedral.

La santa Custodia era portada luego por los Rvds. don Leonardo Arceaga, don Román S. Vicente, don Dionisio Barrio y don Prudencio R. de Austri. El Excmo. señor Obispo que oficia de pontifical es acompañado bajo palio que portan los seminaristas ordenados, por los MM. II. señores don Faustino Mendizábal y don Prudencio S. de Dallo, actuando de presbítero asistente el M. I. señor don Jaime Verástegui.

Todas las autoridades y corporaciones precitadas cierran el grandioso cortejo eucarístico, que, repetimos, fué ayer grandioso por su concurrencia y por su piedad.

Como otras veces, en la primera vecindad de la calle Zapatería y en la Plaza de España, pasaron en la Custodia muchísimas personas y niños, mientras la Schola y Capilla interpretaban un motete y Su Excelencia rezaba la oración litúrgica del día.

Durante todo el trayecto de la procesión, la oración de los cánticos eucarísticos, latinos y castellanos ha llenado el ambiente de célicas armonías al Sacramento del Amor.

En la Catedral, al regreso de la Procesión, se han repetido los Himnos litúrgicos y el señor Obispo ha dado a los fieles la bendición con Su Divina Majestad.

Es la una y media cuando da fin la procesión. Esa tarde a las seis se ha verificado el triduo eucarístico en la Catedral predicando el M. I. señor don Prudencio S. de Dallo.

PENAMIENTO ALAYES

Vitoria, 24 de mayo de 1940

TELÉFONO 1111

Ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en España el actual ministro del Aire británico, sir Samuel Hoare

Este llegará la próxima semana a Madrid

Es detenido en Londres Oswald Mossley, jefe de los fascistas ingleses. - La prensa parisina tiene confianza en las acciones llevadas a cabo estos días por los aliados.

El conde Ciano se encuentra en Tirana

EL CONDE CIANO SIGUE EN TIRANA

Roma.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, que como es sabido se encuentra en Tirana, capital albanesa, ha proseguido en el día de hoy sus visitas a diversas obras y fábricas.—Efe.

EL CAMPEON DE LOS PESOS MEDIOS

Nueva York.—En "Maddison Square", se ha celebrado el combate de boxeo entre Overlir y Ceferino García, para disputarse el título de campeón mundial de los pesos medios.

Venció, por puntos, Overlir, y el combate se llevó a quince rounds.

Comité Delegado Anti-tuberculoso de Alava

Teniendo que proveer por necesidades del servicio una plaza de Practicante y otra de Enfermera en el Sanatorio-Enfermería "El Carrillo", se hace saber a las personas a quienes pueda interesarles que en un plazo de 10 días a partir de esta publicación, pueden presentar sus solicitudes en la Jefatura Provincial de Sanidad (Herrería 21), acompañadas de cuantos documentos estimen convenientes que acrediten conocimientos técnicos, así como su actuación durante el Glorioso Movimiento, bien entendido que las plazas serán interinas hasta tanto la superioridad ordene lo que proceda y que la designación que pueda hacerse no implica derecho alguno para el momento de su provisión definitiva, siendo potestativo del Patronato Nacional el cubrir las plazas o dejarlas desiertas si así lo cree oportuno.

Para la plaza de Enfermera es imprescindible acreditar el cumplimiento del Servicio Social.

Vitoria a 24 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil-Presidente, JAVIER RAMIREZ.

Bolsa de Madrid

DATOS FACILITADOS POR EL BANCO DE VITORIA

Interior, 88,75.
Exterior, 103,50.
Amortizable, 4 por 100, 1908, 99,50.
Idem, 5 por 100, 1922, con impuesto, 101,85.
Idem, 3 por 100, 1928, 89,50.
Idem, 4 por 100, 1928, 102,75.
Idem, 4 por 100, 1935, 101,85.
Idem, 4 por 100, convertido, 102,75.
Tesoros, 3 por 100, 1939, 101.
Banco de España, 373.
Banco Hipotecario, 195.
Banco Central, 72.
Banco Español de Crédito, 280.
Magenor, 198,50.
Hidroeléctrica Española, 240.
Telefónica Preferente, 122,25.
Minas del Rif, 252.
Feligueras, 166.
Guindos, 280.
Petróleos, 149.
Ferrocarriles del Norte, 170.
Alicantes, 136.
Explosivos Viejos, 390.
Explosivos Nuevos, 500.
Azucareras Ordinarias, 45.

No dejes para el último día el inscribirte en la peregrinación diocesana al Santuario de la Virgen del Pilar de Zaragoza. Hazlo cuanto antes.

LAS PRECAUCIONES EN SUECIA

Estocolmo.—Las autoridades suecas han acordado, el suspender el régimen de obscuridad, que había sido implantado el 12 del actual, que dando en vigor las demás medidas de protección y de defensa.—Efe.

HOARE, EMBAJADOR DE LONDRES EN ESPAÑA

Londres.—El actual Ministro del Aire, y Lord del Sello Sir Samuel Hoare, Privado de S. M. ha sido nombrado para el cargo de Embajador de la Gran Bretaña cerca del Gobierno de Madrid.—Efe.

LA PRENSA FRANCESA, CONFIA DA

París.—La prensa francesa de la mañana de hoy comenta en sus informaciones la situación militar y dice a este respecto que continúan los más fuertes y violentos combates que tienen características de totalidad.

Manifiestan sin embargo los días

MUCHAS POBLACIONES BELGAS HACEN YA SU VIDA NORMAL

Estocolmo.—El correspondiente en Berlín del "Svenska Dagbladet", que ha asistido al teatro de guerra en Bélgica, escribe:

"Desde la frontera alemana a Bruselas se ven numerosos testimonios del paso de la guerra. Se admira uno al ver numerosos puentes y carreteras en buen estado, así como a lo largo de la ruta, al encontrar se con pueblos que no han sufrido nada los efectos de la guerra y con otros que han quedado destruidos completamente. Este es un hecho característico de la nueva forma de operar de las fuerzas alemanas.

Los oficiales de estas fuerzas declaran que los nuevos métodos de guerra causan menos daños a la población civil que los antiguos. Numerosos labradores de Bélgica han regresado a sus campos, pocos días después de que la guerra pasara por su región.—Efe.

Se reanuda el servicio aéreo entre Alemania y Dinamarca

Copenhague.—El servicio aéreo entre Berlín y Copenhague será reanudado en breve. Las autoridades de ambos países han celebrado conversaciones con ese fin.—Efe.

HUNDIMIENTO EN LAS AGUAS DE LA INDIA

Londres.—Comunican que el vapor "Raypaut" de 5.400 toneladas se ha hundido frente a la costa de Hoocoy, a unos 30 millas de Calcuta.—Efe.

LA CIUDAD DE BOULOGNE OCUPADA POR LOS ALEMANES

Londres.—Según informaciones inglesas se dice que anoche fué ocupada por las tropas alemanas

La moderna táctica guerrera causa menos daños a la población civil

Estocolmo.—El correspondiente en Berlín del "Svenska Dagbladet", que ha asistido al teatro de guerra en Bélgica, escribe:

"Desde la frontera alemana a Bruselas se ven numerosos testimonios del paso de la guerra. Se admira uno al ver numerosos puentes y carreteras en buen estado, así como a lo largo de la ruta, al encontrar se con pueblos que no han sufrido nada los efectos de la guerra y con otros que han quedado destruidos completamente. Este es un hecho característico de la nueva forma de operar de las fuerzas alemanas.

Los oficiales de estas fuerzas declaran que los nuevos métodos de guerra causan menos daños a la población civil que los antiguos. Numerosos labradores de Bélgica han regresado a sus campos, pocos días después de que la guerra pasara por su región.—Efe.

AGUIRRE NO PUDO ESCAPAR DE BELGICA

París.—Entre los elementos rojos españoles se dice que Aguirre, el "Napoleón" vasco, que se encontraba en Bélgica desde antes de la guerra, no ha podido ser evacuado a la llegada de los alemanes.—Efe.

SAMUEL HOARE EN MISION ESPECIAL A ESPAÑA

Londres.—El "Foreign Office" ha hecho pública la designación de Hoare para embajador de la Gran Bretaña en España, en sustitución de Sir Maurice Pettersen.

En el oficio de nombramiento

Gobierno Civil de la Provincia de Alava Los cambios de residencia deberán ser justificados ante la autoridad Comisaría de Investigación y Vigilancia

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Dirección General de Seguridad, en circular fecha 17 del actual, publicada en toda la prensa de la Nación, a fin de controlar a todo el personal que, desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional, ha cambiado de residencia, todos los vecinos de esta capital, que antes del 18 de julio de 1936, no residiesen en ella, han de presentar en esta Comisaría, dentro del plazo de OCHO DIAS, los documentos siguientes.

Primero.—Declaración jurada, haciendo constar lugar donde residió antes del Movimiento, motivos por los que vino a esta Ciudad, indicando los nombres y filiación completa de todos los familiares.

Segundo.—Avalué de dos perso-

nas que respondan de su conducta anterior, coetánea y posterior al Glorioso Alzamiento.

Tercero.—Los que trabajen, certificados de las Empresas o patronos en que se halle empleado; y los que no tengan ocupación o trabajo, manifestarán los medios de que disponen para vivir; y

Cuarto.—Cuantos documentos posean al objeto de demostrar su leal adhesión al Movimiento Salvador de España.

El incumplimiento de estas disposiciones, lleva consigo además de la sanción correspondiente, el regreso forzoso al lugar de su antigua residencia.

Vitoria, 23 de mayo de 1940.—El Gobernador Civil, JAVIER RAMIREZ.

SE DEJA SENTIR UN FUERTE CAÑONEO

Londres.—Un fuerte cañoneo se ha dejado sentir en la Costa Sureste, y que al parecer procede del otro lado del Canal de la Mancha.

Los cañonazos han producido fuertes sacudidas y movimientos en la tierra.—Efe.

SOLO TRES BARCOS ESPAÑOLES SE HALLABAN DETENIDOS EN GIBRALTAR

Londres.—De fuente oficial se desmientan las noticias e informaciones dadas a la prensa, según las cuales se encontraban en Gibraltar detenidos más de cincuenta barcos pertenecientes a naciones neutrales.

Los únicos barcos que estos días se encontraban detenidos en Gibraltar eran tres cargos españoles, dos de los cuales zarparon ya ayer.—Efe.

EL JEFE DE LOS FASCISTAS BRITANICOS, DETENIDO

Londres.—Ha sido detenido el jefe del partido fascista británico, Sir Oswald Mossley, junto con otros diez y siete miembros destacados de esta organización.—Efe.

DE ACCIÓN CATÓLICA

El domingo próximo, día 26, a las ocho de la mañana y en la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Carrionistas), se celebrará una Misa dialogada de Comunión.

Dicho acto ha sido organizado por la Sección de Piedad de la Acción Católica (Rama de Hombres), y tiene por objeto el fomentar la práctica de la Misa dialogada, y practicarla en unión de los alumnos del citado centro escolar.

Mañana sábado y ante la Virgen del Pilar, en la iglesia de San Pedro, se rezará durante el día el Santo Rosario para impetrar del Señor la paz del mundo, según deseos de Su Santidad el Papa.

Estos actos están organizados por A. C., y serán dirigidos por las pertenencias a las cinco Parroquias.

De Enseñanza

El día 3 del próximo mes de junio, a las diez de la mañana, dará comienzo en este Centro los exámenes de asignaturas del Plan de 1903, y el 6 del mismo mes y a la hora indicada, se celebrarán los exámenes de Ingreso.

Vitoria, 24 de mayo de 1940.—EL DIRECTOR.

Dr. Ángel Mariscal

Oídos - Nariz - Garganta

Dato, 24, 2.º Tel. 1893

Excepto los viernes y sábados

L. IZAGA

MEDICO

del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.

Enfermedades del sistema nervioso.

Consulta: San Antonio, 28, 2.º

H. COTELO.—LIBROS

Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Repatriación de niños

Importantísima nota de la Delegación extraordinaria

La delegación extraordinaria de Repatriación de Menores hace público que habiendo sido ya repatriados en cumplimiento de las órdenes dadas por S. E. el Caudillo y Jefe del Estado la casi totalidad de los niños de Madrid que habían sido evacuados del resto de España y que han sido reclamados por sus familias, los padres y representantes legales de los que aun no han sido devueltos a sus hogares que deseen reclamarlos, pueden hacerlo precisamente por escrito, a máquina o en letra muy clara, a las siguientes oficinas de la Delegación:

En Madrid, calle de Velázquez, número 34.

En Barcelona, Paseo de Gracia número 75.

En San Sebastián, Víctor Pradera, 31.

En Fuenterrabía, Albergue de Nuestra Señora del Pilar.

Los interesados, deberán expresar sus nombres, apellidos y dirección; los nombres y apellidos de los mayores que reclamen, la edad exacta de cada uno de ellos; nación; localidad; departamento o provincia en que se encuentren en el extranjero y dirección (albergue, colonia, residencia o domicilio de las personas que los tienen en su poder); fecha aproximada de su salida de España y medio porque fué efectuada la evacuación; fecha y lugar de las últimas noticias que hayan recibido de los menores repatriados y cuantos otros datos estimen convenientes.

Pueden ser reclamados los menores, cualquiera que sea el país en que se encuentren y la causa de no haber sido repatriados todavía. Las personas que tengan noticias de menores de edad españoles, huérfanos, que se hallen en el extranjero, de-

O CASION

Magníficas bandejas, fuerte plateado, pulimentadas, greca laurel, tamaño 26 y 29 centímetros, a 48 pesetas

Cubiertos tamaño mesa, fuerte plateado, modelo dibujo, gran resultado, 12 piezas, 36 pesetas.

SALDO de una partida de cubertería a precios baratísimos. Todo marcado con sus precios en los escaparates.

Medallas sufrimientos por la Patria, a 19 pesetas

ISASIA, Dafo, 24.

Vasos y cubiertos para colegiales

6 cucharitas niqueladas	2,40 pts.
6 cucharitas alpaca	6,75 "
6 cucharitas met. blanco plateado	14,00 "
Cucharones, servir legumbres, desde	11,00 "
Cazos sopa, desde	14,00 "

Cuadros religiosos gran surtido. San José, San Antonio, Virgen del Carmen, Milagrosa, Purísima, Cena, tamaños grandes y medianos

Se ha recibido la CREMA LIQUIDA PARA LIMPIAR Y DEJAR LOS OBJETOS de plata y metal blanco como nuevos.

De Interés: Cubiertos primera calidad, acero inoxidable, como las hojas de los cuchillos raos, 12 piezas 55 pesetas. Son cubiertos de precio, pero es lo mejor. Garantizamos su estado perfecto por 15 años. Por su enorme duración y resultado, es un cubierto baratísimo a pesar de su precio, 12 piezas 55 pesetas.

Cubiertos mesa, niquelados, 12 piezas, Ocasión ... 5,75 pts.

Cubiertos mesa, alpaca, plateados, 12 piezas ... 36,00 "

ISASIA, Dafo, 24.